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Le trèfle incarnat (Trifolium incarnatum)

C’est sans doute le plus connu et le plus prisé des trèfles annuels, en 
raison de sa spectaculaire floraison rouge vif ! Il est aussi très résistant 
au froid et est donc adapté aux couverts à cycle long d’automne-hiver, 
même en montagne.

Le trèfle de Micheli (Trifolium michelianum)

Il est assez proche du trèfle incarnat et, même si sa floraison blanche assez 
discrète le rend moins spectaculaire, il est à certains égards plus intéressant.
En effet, son système racinaire est souvent plus profond, et sa floraison 
plus précoce est un véritable atout pour attirer et nourrir les pollinisateurs 
assez tôt au printemps.

Le trèfle souterrain (Trifolium subterraneum)

Ce trèfle est également adapté aux couverts d’automne-hiver. Il a une 
particularité qui le fait ressembler à l’arachide : il enterre sa fleur après 
fécondation, de sorte que la gousse se développe sous terre ; il se ressème 
ainsi très facilement. Bien que fournissant peu de biomasse, il couvre très 
efficacement le sol et est donc très utile pour contrôler l’enherbement.
Il existe plusieurs types de trèfles souterrains, certains adaptés aux 
sols acides, d’autres aux sols basiques, et d’autres encore aux sols 
hydromorphes (souvent saturés en eau). Faites-y bien attention en 
choisissant votre semence !

Le trèfle de Perse (Trifolium resupinatum)  
et le trèfle d’Alexandrie (T. alexandrinum)

Tous deux sont plus sensibles au froid mais plus résistants à la sécheresse 
que les trois trèfles précédents, et sont donc plutôt à réserver aux couverts 
de printemps, d’été ou de cycle court d’automne. Leur floraison est 
blanc rosé, et ils peuvent aussi bien être implantés en pur ou en mélange 
de couverture qu’associés à une culture. Floraison de trèfle de Perse.

Couvert contenant entre autres un mélange de trèfle incarnat et de trèfle de Micheli.

Champ de trèfle incarnat en pleine floraison.
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Périodes d’implantation des plantes  
de couverture

Espèce Famille

Cycles possibles

Court 
d’automne

Long 
d’automne-

hiver

Hiver

Avoine d’hiver Poacées

Blé Poacées

Bourrache Boraginacées

Caméline Brassicacées

Chicorée fourragère Astéracées

Colza Brassicacées

Consoude de Russie Boraginacées

Consoude officinale Boraginacées

Cycles possibles Dose  
de semis  

en pur  
(en g/m2)*

Profondeur 
de semis 
(en cm)

Court de 
printemps

Printemps- 
été

Espèce 
associée 

aux cultures

Cycle 
pluriannuel

6 à 10 3 à 4

10 3 à 4

1,5 à 3 < 1,5

0,3 < 1,5

0,2 < 1,5

(en tant 
que plante-
piège)

0,5 à 1 < 1,5

1,5 si 
semis, mais 
s’installe 
souvent en 
rhizomes

< 1,5

1,5 si 
semis, mais 
s’installe 
souvent en 
rhizomes

< 1,5
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